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会 議 要 旨 書 

会議名 第４期三鷹市生涯学習審議会第８回定例会 

第 33期三鷹市社会教育委員会議第８回定例会 

日 時 令和７年４月 22日（火） 18時 30分～20時 30分 

場 所 三鷹市生涯学習センターホール 

出席委員 

（14人） 

田中雅文 矢崎喜美子 齋藤智志 廣瀬圭子 青木玲子 生田美秋 

間部豊 小林七子 塚田明美 永田和昭 丸岡近賀子 藤橋初美 雨谷由夏 

加藤綾子 

欠席委員 

（５人） 

山口和昭 東山昌央 進邦徹夫 井上翔太 千田妙子 

行政職員 

（８人） 

スポーツと文化部長 大朝摂子 

スポーツと文化部調整担当部長 平山寛 

教育部調整担当部長・総務課長 寺田真理子 

芸術文化課長 井上仁 

生涯学習課長 八木隆 

三鷹市立図書館長 立仙由紀子 

生涯学習課生涯学習係長 森宏樹 同主任 齊藤満里奈 

会議の公開・

非公開 
公開 

傍聴人数 ０人 

（開会に先立ち、大朝部長から組織改正及び職員の人事異動について報告を行った。） 

１ 開会 

（事務局より委員の出席状況、傍聴者の有無、会議要旨の公開について報告し、配付資料の確

認を行った。） 

 

２ 議題 

(1) 社会教育関係団体補助金等の支出について 

【会長】議題(1)社会教育関係団体補助金等の支出について、事務局より説明をお願いしたい。 

事務局より、社会教育関係団体補助金等については、社会教育法第 13 条に定められている

「社会教育関係団体に対し補助金を交付しようとする場合には、社会教育委員の会議等の意見

を聴いて行われなければならない」という規定に基づき、社会教育委員の皆様にご意見をお伺

いするものである。 

ア 三鷹市芸術文化協会 

構成団体、趣旨・目的、補助金額について説明した。 

～委員からの質問、意見なし。 

イ 三鷹市文庫連絡会 
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構成団体、趣旨・目的、補助金額について説明した。 

【委員】構成は５文庫だが、団体は４団体とあるので補足説明をお願いしたい。 

【図書館長】昨年度に１団体が脱退したため、現在は４団体になっている。 

【会長】補助金の内訳について、資料の１枚目と３枚目で異なっているはなぜか。 

【図書館長】資料の１枚目の内訳が誤っているので、３枚目の内訳と合わせるかたちで訂正さ

せていただきたい。 

【会長】子どもに向けた活動の中で、どういったことに経費がかかるのか。 

【図書館長】子ども向けの講座を実施する際の材料費や講師謝礼等の経費が必要となる。 

～委員からの意見なし。 

ウ 自主グループ講師派遣事業 

事務局より、事業の目的、派遣対象、応募団体数等について説明した。 

【委員】申込団体一覧に同じような団体名があるが、これはそれぞれ別の団体なのか。 

【生涯学習課長】各団体のメンバー構成が異なるため、別の団体という扱いである。 

【委員】障がい者自主グループの各団体のメンバーには年齢制限はあるのか。 

【生涯学習課長】年齢制限はない。 

【委員】同じような団体名のグループが、自主グループと高齢者自主グループの両方に申し込

まれているが、両方とも当選することはないという理解で良いか。 

【生涯学習課長】その通りである。 

【会長】高齢者自主グループは何団体が採択されるのか、採択率はどのくらいか。 

【生涯学習課長】高齢者自主グループは 20団体、自主グループは 30団体の採択となる。過去

５年間の派遣回数実績の少ない団体を優先し、派遣回数が同数の団体が複数あり、採択数を超

えた場合は抽選を行う規定となっている。 

【委員】採択の抽選はどのように行うのか。 

【生涯学習課長】抽選の対象となった団体にお知らせをして、先に高齢者自主グループを、そ

の次に自主グループの抽選を行い決定する。 

【委員】同じような団体名のグループの講師も同じであるが、特に問題ないか。 

【生涯学習課長】講師が同じでも問題ない。 

【委員】同じ団体が２年連続で採択された場合、同じ講師で問題ないか。 

【生涯学習課長】同じ講師で問題ない。 

【委員】質問ではなく感想で、障がい者の社会参加の場が少ないので、そういったチャンスが

今後増えていくとよいと考えている。 

【会長】社会教育と社会福祉の連携が大事であるが、三鷹市での連携はどうか。 

【スポーツと文化部長】スポーツと文化部の中では、スポーツ分野や芸術分野における連携が

あり、徐々に増えているので、引き続き取り組んでいく。 

【委員】各団体が活動の中で学んだ知識をアウトプットする場があるのか。 

【スポーツと文化部長】直接発表する場は整っていないが、学んだことを発信できるような場

を設けられるように進めていきたい。 

～委員からの意見なし。 



3 

 

(2) 三鷹市生涯学習プラン 2027について 

【会長】議題(2)三鷹市生涯学習プラン 2027について、事務局より説明をお願いしたい。 

事務局より、前回２月 13日の定例会で示した「三鷹市生涯学習プラン 2027（最終案）」から

の主な変更点について報告した。 

～委員からの質問、意見なし。 

(3) 令和７年度予算概要掲載事業について 

【会長】議題(3) 令和７年度予算概要掲載事業について、事務局より説明をお願いしたい。 

事務局より、令和７年度予算概要に掲載されている４つの事業について説明した。 

～委員からの質問、意見なし。 

 

３ 報告 

事務局より、東京都市町村社会教育委員連絡協議会の定期総会が、令和７年４月 19日（土）

に町田市で開催され、三鷹市から３名の委員の方にご参加いただいた旨、報告した。 

 

４ その他 

【生涯学習課長】皆様の任期は令和７年６月 19 日までとなっている。次期委員の推薦につい

ては、各団体に５月に推薦依頼をさせていただく予定となっているので、よろしくお願いした

い。 

（本日が今期最後の定例会のため、委員から一言コメントをいただいた。） 

【会長】２年間、委員の皆様には、審議会の運営にご協力いただき、感謝している。 

以上をもって、第４期三鷹市生涯学習審議会及び第 33 期三鷹市社会教育委員会議第８回定例

会を終了する。 

 

―閉会― 


